
保護者

回答者数　265/1,380人　回答率19.2％

問１．子ども会に入会していますか。

問２．問１.で① 入会している　③ 今後入会したい　と答えた方は理由をお答えください。
（複数回答可）

子ども会活動に関するアンケート（保護者用）集計結果

＜コメント＞
　子ども会への加入状況は、入会しているが110人、入会していないが119人と入会していないが若干多
かった。

＜コメント＞
　入会しているまたは入会したいと答えた方の理由は、①子どもを楽しませたい　②地域の方とのつきあ
い　の回答が多かった。
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（１）子どもを楽しませたい

（２）地域の方とのつきあい

（３）友だち作りのため

（４）子どもが入りたがった

（５）誘われて仕方なく

（６）その他

問２ 入会している・入会したい理由

（６）その他内訳

・自身が子どもの頃とても楽しい思い出があり、キャンプ等の知識が身についたため。

・さまざまな活動を通して友だちと一緒に体験させたかったから。

・子供達だけでなく、保護者同士も絆を深める良い機会になるから。

・夏休みのラジオ体操、ねぷた運行に参加するため。

・ねぶた運行に参加したいから。

・地域活性化に取組む。

・強制ではないが、みんな入会しているため。

・強制的に入らなければならないから。

・有無なく入会。

・小学校入学後強制加入。

・半強制的な感じだった。

・小学校入学からそのまま子供会入会になったから。

・子供がいる家庭は子供会に入るのが当たり前のような風潮だから。
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（１）入会している

（２）入会していない

（３）今後入会したい

（４）入会しているが退会したい

（５）退会した

問１ 子ども会に入会していますか
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保護者

問３．問１.で② 入会していない　と答えた方は理由をお答えください。（複数回答可）

問４．問１.で②入会しているが退会したい ⑤退会した と答えた方は理由をお答えください。
（複数回答可）

＜コメント＞
　入会していない理由は、ダントツ　①子ども会の存在を知らないであり、②入会方法が分からないを含
めると、5人に1人が存在または入会方法が分からないという結果になった。また、10人に1人が部活や
習い事で忙しいという結果だった。
　そして、5人に1人が面倒や役員になるのがイヤという理由だった。
　その他の理由としては、町内に子ども会自体がないという回答が多くあった。
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（１）他に習い事をさせている

（２）部活動が忙しい

（３）面倒

（４）費用がかかる

（５）役員になるのがイヤ

（６）子ども自身が入会を嫌がっ…

（７）メリットが無い

（８）子ども会の存在を知らない

（９）入会方法がわからない

（１０）その他

問３ 入会していない理由
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（１）他に習い事を始めた

（２）部活動が忙しい

（３）費用の負担

（４）子どもが退会したがっている

（５）役員の仕事が大変だった（大変そうにみえた）

（６）行事に参加できなかった

（７）メリットが無かった

（８）その他

問４ 入会しているが退会したい・退会した理由

（１０）その他内訳

・住んでいる町会にこども会が無い 本当は入会させたい。

・町内に子ども会がない。（11）

・他の地域から来たので、子ども会があるのがわからない。

・家庭学習や数少ない家族との時間に重きを置いている。

・人員不足で子ども会がなくなった。

・やる人がいない。

・以前はありましたが、一部の親子さんだけにお知らせが行ってて、うちには連絡が来ませんでした。

そのうち子供会は解散しました。

・障害の為、環境に適応するのが困難。

・コロナからやってないと思う。

・近所の子がはいっていない。

・子どもが興味を持っていない。
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保護者

問５．子ども会に期待する効果をお答えください。（複数回答可）

問６．地域子ども会に希望する活動をお答えください。

＜コメント＞
　退会したいまたは退会したと答えた方の理由は、メリットがない、役員の仕事が大変だった（大変そう
に見えた）、行事に参加できなかったが多く、その他の理由としては、交流を深めるどころか親同士で不
満やトラブルになっているから関わりたくないという理由もあった。

＜コメント＞
　子ども会に期待する効果としては、地域の子どもや、異年齢学年など多様な方との関わりをもつことが
できるが多数あった。同様に地域とのつながりや子どもの成長という回答も多くあり、子ども会に対する
期待が高いことが伺える。
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（１）異年齢学年交流

（２）地域の子供たちと仲良くなれる

（３）活動を通じて成長できる

（４）多様な方と関わりを持つことができる

（５）地域とのつながりができる

（６）その他

問５ 期待する効果

（８）その他内訳

・一部の人が忙しく大変な思いをしているが、それ以外の人は全く協力しない。

・役員決めや役員の仕事、在り方などで、親同士で不満やトラブルがある。交流を深めるどころか、ト

ラブルになるなら関わりたくない。

・子供の景品や飲み物や食べ物をもう少し豪華にして欲しい。毎回大人の飲み物、食べ物の方が豪

華にみえる。最終的に大人の飲み会になるのが嫌だ。

・人付き合いが苦手。

・子どもの数が少ない。苦手な保護者がいる。

・強制で入らないといけない 他の親が偉そうなのが不快 地域の仕事を押し付けられる意味がわか

らない 仲の良い子同士で遊ぶので子供会は不要。

・入会が絶対だから入っているが入っている意味がない。

・活動が少なく、子どもが楽しめる内容が少なくなった。

・子供があまり行事に参加したがらない。

【地域活動への参加や交流など】

・地域の一員としての活動（町の清掃活動、野外レクリエーションなど） 。

・地区の祭りへの参加(盛り上げたい) ・ふれあいまつり・ねぷた祭りへの参加。

・町会など他団体との活動・町内会や老人クラブ・地域との交流。

・市内子供会との交流（ドッチボール大会が前はあった）。

（６）その他内訳

・自分が住んでいる土地への愛着、ねぷたという文化を維持していく気持ちを育むため。

・育成者、親同士の交流。

・保護者付き添いでなくても活動できる方がいい。

・大人だけお酒飲んだりしてるのをみてから嫌になった。

・どんな活動をしているのか知りません。

・なにも期待してない。（5）
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保護者

問７．その他、子ども会活動に関して、何かご意見・ご提案がありましたらお書きください。

＜コメント＞
　地域子ども会に希望する活動については、まつり、町内の清掃活動、野外レクリエーションなど地域活
動への参加や交流が多くあげられた。

・市内子供会との交流（ドッチボール大会が前はあった）。

【行事、活動など】
・夏祭り、クリスマス ・子供が楽しめることなら何でも。 ・花火大会など開催できたら楽しそう （安全
面などは配慮が必要で大変だが） 。
・季節事の行事(クリスマス、節分、七夕など)  ・トリックオアトリーティング。
・ラジオ体操などの健康的な活動。
・キャンプ・ピクニック ・思い出作り ・子ども達に色々な経験をさせてあげたい 。
・野外活動 、体験学習、宿泊学習 、子ども会日帰り旅行、ボウリング大会などのレクリエーション
等 。

・運動など、身体を動かすような活動を多くして欲しい ・冬の活動を増やして欲しい。

・市内での子どもお仕事体験 ・自然との触れ合い ・お家では出来ない体験。

・遠出などのお出かけもあってほしい。

【その他】

・定期的な、異学年複数人でのミーティング(いじめや流行、近況や悩み等なんでも良い)。

・異学年や、男女混合のチームで何かを作ったり、一つのことをみんなで成し遂げるような、チーム

ワークを必要とする、自主性や協調性を育める活動を希望します。

・子供だけで参加でき楽しめること ・保護者付き添いでなくても活動できる方がいい。

・家庭、学校のほか、もうひとつの居場所ができる。

・子供達にはさまざまな経験や人との出会いを体験してほしいと常々思っています。しかし共働き家
庭なので正直な話、限られた時間の中で体験出来ることは限られる…地域で体験の機会が増える
なら、是非参加させたいです。
・住んでいる地域は違うが、子ども会に参加させてもらい、とても嬉しい。
・こども会がある町会・無い町会があるが、無いこどもでも参加できるところがあるのか知りたい。ま
たその入会方法も知りたい。
・苗生松に子供会がなく、隣の町内に入会している為住んでいる町内の子ども会が欲しい。どうす
れば町内の子ども会ができるか知りたいです。
・部活やスポーツクラブなど、土日参加が親子で難しかったりするので、参加出来そうな行事だけ代
金徴収で行ってもらえたら、参加しやすいです。
・大人が企画・運営をして子どもを楽しませるだけではなく、大人はサポートにまわり子どもが主体と
なって行う活動が、子どもの成長と地域の担い手と子ども会の存続につながると思う。
・子供の人数の減少に伴い、運営側の人数も減り負担が増えているのが現状なので何かいい策が
ないか検討してほしい。

・地区に子供達がボール遊びできる場所がありません。子供会で、色々なスポーツの体験会とかを

開催して体を動かす機会を設けてほしい。

・なるべく早めに活動日がわかると、仕事の関係上助かります。
・町内で子供がいる所には進んで声をかけて誘ってもらいたいです。説明をかねて。ねぷたなどの
会費をもらう時だけやってますみたいだと行きにくいので。
・大変かもしれないが、平川市全体の子供会を作ってもいいのかも。村ごとの子供会だと、何かと気
を使う。
・道路掃除
・役員等決める時に普段参加しない家庭まで、半強制的な割り当てをしてまで存続しなければいけ
ないのか疑問に思う。
・子供達の思い出に残るような楽しい企画を計画してくれありがとうございます。もともと地元にいる
方が中心となってやってくれますが、自分にも担当が回ってくる不安があるので退会しようと思って
います。
・ねぷたのために子供会がある形をやめてほしい。ねぷた会の寄付集めを子供会の親に負担させ
るのをやめてほしい。これがあるおかげで、子供会から寄付集めの人員を出すのに毎年もめる。
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保護者

＜コメント＞
　その他、子ども会活動に関しての意見や提案として、町内に子ども会が欲しいとか、違う町会でも参加
できるようにして欲しいなど、加入を希望する意見もある反面、役員の負担が大きく大変なので改善を求
める意見もあった。

・役員をしておりますが、子どもの数が減少の一途を辿り、また役員数の維持が困難です。クラブ活
動の有る子どもも増えており、部活動の減少の影響が大きいです。どちらかといえば、例えば不審
者対応などの効果が大きい。
・私も子ども会で育ったので良さはわかります。ただ、現在は多様性が求められて、まとめるのが本
当に大変です。子ども会が無くて、正直ほっとしています。
・子供だけでなく、親も地域の方(町内の年配の方々)と仲良くなれたらよいのになぁと思う。困ったと
きにお互い協力しあえるようになれたらいいのに。昔の名残があり、今はそれが難しいのが残念。
・子供会、地域性と言ってもほぼ母親が動いているので母親の負担が大きいと感じます。もう少し活
動の負担が少なくなればやりやすいのではと思います。
・子供が少なく存続が不安です。役員の担い手もなく、現在ほとんどの役員を母親達が担っており、
仕事・家事・子育てと負担が大きいです。
・子ども会の良さはわかるものの、保護者の負担が多いなら加入は難しいと思う。
・一部の人に負担がかかるやり方は改めるべき。
・統合過疎地域のためこども会がない。
・小さい町会だと入会が当たり前な雰囲気があり辞めたいと言いづらい。休日に子ども会の行事で
時間を取られるのが嫌。
・近年､コロナ渦で行事が中止になることが多く､今年度も行事は未定との説明があったので､会費
を支払っても行事が行われない可能性があるのであれば入会しないでおこうという考えになった。

・活動が義務化されていて負担。地域コミュニティのため断りにくい環境。結果的に入会によるデメ

リットの方が大きい。

・子育て世帯が増えているものの、子供会加入者が少なく活気がない。子供会の本来の目的やメ

リットは何かと疑問に思う。生活スタイルの変化等により子供会という組織は時代に合っていないの

ではないかと思う。

・会費や親の参加をなるべく減らしてほしい。

・親の飲み会の集まりみたいになっており、新参者が入りにくいです。
・運営する大人が固定化かつ不足しており今後の運営に不安がある。

・保険加入の関係でクイックに参加が出来ない。古いルールに従うばかりで先進的な活動を阻害し

ている。

・強制加入はありえない。

・参加しないので寄付金では無く、参加費にして欲しい。

・ねぷた運行以外の活動内容がよくわからない。

・何をしてるかよくわからない。

・周知

・やる意味があるのか。

・無くてもいいと思います。
・無くなればいい。
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